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Presentación

A continuación, se dan a conocer los resultados globales 

de mayor relevancia para la opinión pública, provenientes de 

una encuesta realizada por FLACSO entre el 15 de abril y el 6 

de mayo de 1988, sobre una muestra de 2700 casos que cubre la 

población de 18 años o más residente en hogares particulares 

en las regiones I s X y Región Metropolitana. Sólo han sido 

excluidas de la muestra las regiones XI y XII, la provincia 

de Palena en la X Región y los territorios insulares. La 

unidad primaria de muestra fue la comuna y por tanto se 

encuestaron tanto personas residentes en áreas urbanas como 

rurales•

El cuestionario aplicado se centró en la intención de 

voto en un eventual plebiscito, asumiendo que el candidato 

nominado para el plebiscito es el General Pinochet.

La elaboración del cuestionario correspondió a Mauricio

Culagovski (FLACSO) y 

asesoría de Frederick 

Associates, Washington

Angel Flisfisch (FLACSO), con la 

Hardwick (Peter D. Hart Research 

D.C). El trabajo en terreno fue

dirigido por Mauricio Culagovski y trabajaron como 

supervisores María de la Luz Soto, Angela Villalobos, Ernesto 

Pérez, Marta Neira, Jorge Lorca, Patricio Yaííez y Roberto 

Mieres. En el procesamiento de datos se contó con la asis­

tencia de Carmen Gloria Hernández. El presente informe ha 
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estado a cargo de Angel Flisfisch (FLACSO), Mauricio

Culagovski (FLACSO) y Marcelo Charlin (FLACSO).

Agradecemos al National Endowment for Democracy (NED) su 

apoyo.
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I. Procedimiento de muestreo

En una primera etapa, se listó todas las comunas incluidas 

en las Regiones I a X y Región Metropolitana, en orden decre­

ciente de población según las últimas estimaciones del Insti­

tuto Nacional de Estadísticas (INE). Estas poblaciónes fue­

ron acumuladas y la cifra final de población fue dividida por 

540, cifra correspondiente al número de puntos muéstrales 

utilizados. Cada uno de estos puntos muéstrales representa 5 

encuestas para un total de 2700 encuestas. Los puntos mués­

trales fueron elegidos aleatoriamente con probabilidad igual 

a la proporción que representa cada comuna en el universo 

poblacional considerado.

En una segunda etapa, se eligió aleatoriamente las manza­

nas (o áreas, en las zonas rurales) para cada punto muestral.

En un tercer momento, se seleccionó al azar en cada 

manzana (o área) los hogares muéstrales. Finalmente, se 

asignó cuotas por edad y sexo a las cinco encuestas 

correspondientes a cada punto muestral.

Dada su naturaleza, la muestra utilizada es autoponderada 

y es representativa de un 98% de la población del país, 

aproximadamente.
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II. Carácter í st leas soc iodemogr áf i cas de. la. muestra .

Los cuadros que se presentan a continuación contienen la 

información pertinente.

Cuadro NQ1

Distr ibución de los encuestados por región de. residencia.

Región No de encuestados %

I Región 80 3.0
II Región 80 3.0
III Región 60 2.2
IV Región 100 3.7
V Región 280 10.4
VI Región 140 5.2
VII Regió 180 6.7
VI11 Región 36 0 13.3
IX Región 160 5.9
X Región 200 7.4
Región 1060 39 . 2
Metropolitana

Tota 2700 100.0%
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Cuadro N22

Distribución de los encuestados según tamaño de comuna de resi­
dencia .

Tamaño 
comuna 
(habitantes )

Número de 
encuestas

%

2500 - 20000 380 14.1

20000 - 50000 480 17.7

50000 - 150000 400 14.8

Más de 150000 480 17.7

Comunas del 
gran Santiago

960 35.7

Total 2700 100.0%

Cuadro NQ3

Distribución de los encuestados por sexo.

Sexo Número de 
encuestas

%

Mujeres 1380 51.1
Hombres 1320 48.9

Total 2700 100.0%
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Cuadro N24

Distr ibución de los encuestados según tres categorías de edad.

Edad Número de 
encuestas

%

18 - 30 años 1002 37.1

31 - 50 años 1099 40.7

51 y más años 599 22.2

Total 2700 100.0%

Cuadro N25

Distr ibuci6n de los encuestados según categorlas de ingreso 
familiar declarado por e1 encuestado.

Ingreso fami liar 
mensual

Numero de 
de encuestas

%

Menos de $10000 678 25.1
Entre $10000 y 
$20000

796 29.5

Entre $20000 y 
$50000

775 28.7

Sobre $50000 451 16.7

Total 2700 100.0%
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Cuadro NS6

Distribución de los encuestados según años de educación declara­
dos .

Años de 
Educación

Número de 
de encuestas

1

8 años o menos 1180 43.7

Entre 9 y 12 años 1075 39.8

Sobre 12 años 445 16.5

Total 2700 100.0%
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III.- Inscripción en los registros electorales e intención de 
inscribirse

Cuadro N27

Está Ud. inscr i to en los registros electorales.

SI 69.7
( 1883 )

NO 30.1 
(814)

No responde 0.1
(3)

Total 100.0% 
( 2700 )
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Cuadro NQ8

Distr ibución de inscripción en los registros electorales según 
agrupadones de regiones .

;Esta Ud. inscr ito en los registros electorales?

Agrupaciones 
regionales

SI NO No 
Responde

Total

I - IV Regiones 70.3 
( 225)

29 . 7 
(95)

- 100.0 
( 320 )

V - Región 71.8 
( 201)

28 . 2 
(79)

- 100.0 
( 280 )

VI - VII Regiones 74.7
( 239 )

25.3 
(81)

- 100.0 
(320 )

VIII Región 70.8
( 2 55)

29 .2 
(10 5)

- 100.0 
( 360 )

IX - X Regiones 70.6
(254)

28.9
(104)

0.6
(2)

100.0 
( 360 )

Región
Metropolitana

66.9
(709 )

33.0 
( 350)

0.1
(1)

100.0
( 1060 )
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Cuadro NS9

Distr ibuc ión de_ inscripción en los registros electorales según 
tamaño de comuna de residencia.

¿Esta Ud. inscrito en los registros electorales?

Tamaño comuna 
(habitantes)

SI NO No 
Responde

Total

2500 - 20000 80 . 8
( 307 )

9 . 0
(73)

- 100.0 
( 380)

20000 - 50000 71.9 27.7 0 . 4 100.0
( 345) (133) (2) ( 480 )

50000 - 150000 68.3
( 273 )

31.8
(127)

- 100.0 
( 400 )

Más de 150000 66.7
( 320 )

33.3 
(160)

- 100.0 
( 480 )

Comunas del 66.5 33 . 4 0.1 100.0Gran Santiago ( 638 ) ( 321) (1) (960)
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Cuadro N210

P.í_str j b.uc i ó n de, inscr ipción en los registros electorales según 
sexo .

¿.Esta Ud . inscr ito en los registros electorales?

Sexo SI NO No 
Responde

Total

Mujeres 67.4
( 929 )

32.6
( 449 )

0.1
(1)

100.0
( 1379 )

Hombres 72.2 27.6 0 . 2 100.0(954) ( 365) (2) (1321)
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Cuadro NS11

Distr ibucián de inscr ipc ión en los registros electorales según 
edad .

;Esta Ud. inscrito en los registros electorales?

Edad SI NO No 
Responde

Tota 1

18 - 30 años 64.9
(651)

35.0
(351)

0.1 
(1)

100.0
(1003)

31 - 50 años 68 . 8
(736 )

31.0
( 332 )

0.2 
(2)

100.0
( 1070 )

51 y más años 79 .1
( 496 )

20.9
(131)

- 100.0 
( 627 )
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IV.- Intención de inscripción

Cuadro NQ12

;Piensa Ud. inscribirse para votar en el plebiscito? (Sólo para 
quienes no se han inscrito)

SI 88.2
(718)

NO 7.7
(63)

No Responde 4.1
(33)

Total 100.0% 
( 814 )
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V.- Intención de voto

Cuadro N213

En el plebiscito que tendrá, lugar este año, si el General 
Pinochet es designado por los Comandantes en Jefe de las Fuerzas 
Armadas como candidato único a la presidencia de Chile, ¿Cómo va 
a votar Ud?:

Si, por General Pinochet 25.8
(69 7 )

No, contra el General Pi­
nochet . ( 745 )

No sabe todavía lo que ha­
rá..

33 . 3
(900 )

Se abstendría, anularía el 7.0
voto, votaría en blanco. (190)

No Responde 6.2 
(168)

Total 100.0% 
(2700 )

27.6
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Cuadro Nal4

Solidez de la intención de voto V

No sólido 23 .7
( 639 )

No débil 3.9 
(106)

Tiende al No
(144)

Indeciso 21.8
( 588 )

Tiende al Si 6.3 
(169 )

Si débil 4.7
(127)

Si sólido 21.1
( 570)

Abstención/ 13.3
No responde ( 358 )

Total 100.0
(2700)

í./ Esta variable ha sido construida de la siguiente manera i 
a) A quienes expresaron la intención de votar NO o votar SI 
se les preguntó a continuación si esa decisión era difícil 
que cambiara o si podía cambiar. LJuienes dijeron que era 
difícil que cambiara fueron clasificados como "sólidos", y 
quienes por el contrario dijeron que podía cambiar fueron 
clasificados como "débiles"; b) A quienes dijeron no saber 
todavía lo que harían, se les preguntó a continuación qué 
harían si el plebiscito fuera en el mismo día de la encuesta, 
y tuvieran que decidirse en ese momento. Quienes expresaron 
una intención de votar NO o votar SI han sido clasificados 
como tendiendo al NO o tendiendo al SI. Quienes 
mantuvieron que aun así no sabrían qué harían, se han 
clasificado como indecisos.
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Cuadro NS 15

Intención de voto en inscritos, no inscr i tos y en la muestra 
total.

Inscr i tos No inscr ito Total
Muestra

2 5.8
(529) (168) (697)

NO 30.5
( 248 )

27.6
( 745 )

No sabe todavía 
lo que haría.

33.3
(900 )

Abstención, nulo, 
blanco.

5.1 11.5 7.0
(96) (94) (190)

No Responde 5.9
(111)

6.9
(56)

6.2
(168)

Total 100.0 100.0 100.0
(1883) (814) (2700 )
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Cuadro NQ16

Intención de voto por agrupac iones de regiones.

Agrupaciones de req i ones

I - IV V VI - VII VIII IX - X Región 
Metropo­
litana

SI 34.7 23.2 21.9 29 .2 33.9 21.1
(111) (65) (70) (105) (122) ( 224 )

NO 24.1 40.4 24.1 26.4 21.7 28.8
(77) (113) (77) (95) (78) ( 305)

No sabe lo 29.1 26.1 39.7 33.6 32 . 5 34.8
gue haría (93) (73) (127 ) (121) (117) ( 369 )

Abstención, 9.4 7.9 6.9 4 . 4 7 . 5 6.9
blanco, nulo, (30) (22) (22) (16) (27) (73)

No responde 2.7 2.5 7.4 6 . 4 4 . 4 8.4
(9 ) (7) (24) (23) (16) (89)

Total 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
( 320 ) ( 280 ) (320 ) ( 360 ) ( 360 ) (1060)
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Cuadro N217

Intención de voto según tamaño de la comuna de residencia.

Tamaño comuna

2500 -
20000

20000 -
50000

50000 -
150000

Más de 
150000

Gran 
Santiago

SI 32.4 30.0 35.0 21.5 19.5
(123) (144) (140) (103) (187)

NO 17.6 21.5 28.3 35.8 30.2
(67) (103) (113) (172 ) (290)

No sabe lo 37.6 35.4 25.8 29.6 35.6
que haría (143 ) (170) (103) (142) ( 342 )

Abstención, 5.3 6.7 7.3 7.9 7.4
blanco, nulo. (20) (32) (29 ) (38) (71)

No Responde 7.1 6.5 3.8 5.2 7.3
(27) (31) (15) (25) (70)

Total 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
(380 ) ( 480 ) ( 400 ) (480) (960)
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Cuadro NS18

Intención de voto según edad.

18 - 30 años 31 - 50 años Más de 50

SI 22.2 2 5.9 31.4
( 223 ) ( 277 ) (197)

NO 33.8 24.4 2 3.1
( 339 ) (261) (145)

No sabe lo 30.0 36.3 3 3.7
que haría (301) ( 388 ) (211)

Abstención, 9 . 7 6.5 3.7
blanco, nulo. (97) (70) (23)

No Responde 4.3 6.9 8.1
(43) (74) ( 51)

Total 100.0 10 0.0 100.0
( 1003 ) (1070) ( 627)
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Cuadro NQ19

Intención de voto según sexo

Mujeres Hombres

SI 9 7 a 5 
(379 )

24.1
(318)

NO 21.5
( 29 6 )

34.0
( 449 )

No sabe lo 3 8.3 28.2
que haría ( 528 ) ( 372)

Abstención, 7.7 6.4
blanco, nulo. (106) (84)

No Responde 5.1 7.4
(70) (98)

Total 100.0 100.0
(1379) (1321)
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Cuadro NQ20

¿Cómo cree Ud . que va a votar la gente como Ud . ? Votará que 
SI o votará que NO:

Intención de 
voto

Votar ía
SI

Votar ía 
NO

No
Sabe

Total

SI 68.0 8.2 23.8 100.0
( 474 ) ( 57) (166) (697)

NO 4 . 8 8 5.1 10.1 100.0
(36) ( 634 ) (75) (745)

No sabe lo 23.8 28.9 47.3 100.0
que haría (214) ( 260 ) ( 425 ) (900)

Abstención, 2 S . 5 37.4 33.2 100.0
blanco, nulo. ( 56) (71) (63) (190)

No Responde 16.1 22.0 61.9 100.0
(27 ) (37) (104) (168)

Total 29.8 39 . 2 30.9 100.0
Muestra ( 807 ) (1059) (834) (2700)


